



Società Nautica Laguna A.S.D.

Verbale dell'Adunanza del Consiglio Direttivo del 27/10/2023

Venerdì 27 Ottobre 2023 alle ore 18:00 si è riunito, presso la Sede Sociale, il Consiglio Direttivo della Società Nautica Laguna, con il seguente Ordine del Giorno:

1. Attività Sportiva
2. Relazione del Direttore Mare
3. Relazione del Direttore Tecnico
4. Comunicazione del Presidente
5. Varie ed Eventuali

Consiglieri presenti: Bazzeo, Amoroso, Brusini, Colautti, Filipaz, Skabar;

Consiglieri assenti: Bonifacio, Cante, Martino;

Revisori presenti: Ramani.

Presiede Alberto Bazzeo che, constatato il numero legale, apre la seduta. Il Consigliere Colautti verbalizza in assenza del Segretario.

Il Presidente Bazzeo dà lettura della bozza di verbale della precedente adunanza, la quale viene approvata all'unanimità.

Odg n. 1 Attività Sportiva

Il Direttore Sportivo Pesca Skabar propone di organizzare una serie di attività didattiche rivolte agli atleti della squadra agonistica e ai Soci pescasportivi. Sarà coinvolta la Sezione Provinciale di Trieste della FIPSAS per l'organizzazione di un corso riconosciuto dalla Federazione e si prevede d'invitare alcuni atleti di caratura nazionale per incontri di approfondimento su alcune specifiche tecniche di pesca. Il Consiglio Direttivo accoglie le proposte del Direttore Sportivo Pesca e lo incarica di organizzare gli eventi di sera, nei giorni infrasettimanali, ed entro la fine dell'anno.

Il Direttore Sportivo Pesca informa infine che si sta adoperando per la premiazione del Campionato Sociale e che ha chiesto alla Sezione Provinciale FIPSAS di Trieste l'assegnazione per il 2024 di una gara del Campionato Provinciale.

Il Direttore Sportivo Vela Colautti informa che anch'egli sta organizzando una serie d'incontri didattici rivolti ai Soci velisti, da tenersi entro la fine dell'autunno. Il Consiglio Direttivo prende atto con soddisfazione del nutrito programma didattico rivolto ai Soci e invita i Direttori Sportivi a coordinarsi con il Direttore Sede per stilare un calendario degli eventi.

Il Direttore Sportivo Vela poi informa che domenica prossima 29 ottobre si concluderà, con il Trofeo Rilke-Gen. Martin, il Campionato Sociale Vela e che entro il mese di novembre si terrà la premiazione della regata presso la Sede del Diporto Nautico Sistiana. Il rinfresco offerto ai premiati sarà preparato dal gestore del nostro ristorante sociale. A conclusione dell'evento sarà stilato il bilancio delle entrate e uscite e le relative quote saranno suddivise equamente tra la nostra Società, Sistiana 89 e Diporto Nautico Sistiana.

Il Direttore Sportivo Vela in seguito comunica che sabato 18 novembre p.v. si terrà, presso la SVOC di Monfalcone, la Cerimonia di Premiazione del Circuito Solo Due, anche in questo caso i costi dell'edizione 2023 saranno equamente divisi tra i Circoli Organizzatori.

AB.

Il Presidente informa che nel 2024 c'è la possibilità di ottenere l'organizzazione di una regata nazionale ORC, inserita nel Circuito NARC, valida anche come prova del Campionato Zonale e che potrebbe anche essere assegnata alla nostra Società la Selezione Interzonale Optimist, valida per le qualificazioni ai Campionati Europei e Mondiali. Il Consiglio Direttivo prende atto favorevolmente della possibile assegnazione, alla nostra Società, di questi importanti eventi di caratura nazionale e invita il Presidente e il Direttore Sportivo Vela ad adoperarsi per ottenere l'organizzazione di queste regate.

Il Direttore Sportivo Vela infine relaziona sull'attività agonistica giovanile e sulla partecipazione degli atleti alle ultime regate della stagione con i rispettivi risultati ottenuti. Gli allenatori si stanno impegnando per migliorare le prestazioni dei nostri atleti e stanno seguendo anche un gruppo di allievi della Scuola Vela, i quali hanno iniziato l'attività preagonistica su derive Optimist e Ilca.

Odg n. 2 Relazione del Direttore Mare

Il Direttore Mare Amoroso informa che i seguenti Soci hanno rinunciato all'ormeggio assegnato: Francese Marco ormeggio G 81 a far data dal 02.10.23, Battistella Massimo ormeggio H 56 a far data dal 03.10.23, Norbedo Gianfranco ormeggio G 88 a far data dal 10.10.23, Cerchi Federico ormeggio G 124 a far data dal 13.10.23, Portelli Luca ormeggio G 66 a far data dal 14.10.23, Znidarsic Mihael ormeggio H 12 a far data dal 16.10.23, Franco Stefano ormeggio G 92 a far data dal 17.10.23, Amoroso Denis ormeggio G 104 a far data dal 17.10.23, Linzi Massimo ormeggio G 1 a far data dal 18.10.23, Cassano Lucio ormeggio G 36 a far data dal 19.10.23 e Ioannone Sandro ormeggio G 13 a far data dal 19.10.23.

Il Direttore Mare, valutate le Liste di Attesa per l'assegnazione dei posti barca con gli ormeggi attualmente disponibili, propone le seguenti assegnazioni di ormeggio: ormeggio G 48 al Socio Fratnik Paolo, ormeggio G 104 al Socio Pugliese Roberto. Il Consiglio Direttivo approva. Il Tesoriere evidenzia che i Soci assegnatari dovranno versare la quota d'ingresso in acque sociali aggiornata con l'importo deliberato dall'ultima Assemblea Ordinaria.

Il Direttore Mare poi propone di chiedere alla Sezione Provinciale FIPSAS di Trieste l'assegnazione di un ormeggio presso i pontili della Sacchetta per il Socio atleta Mario Pecchiari, in quanto lo stesso ne ha fatto richiesta, risiedendo a Trieste, e anche perché partecipa alle gare del Campionato Provinciale. Il Consiglio Direttivo approva ed esonera il Socio Pecchiari dal pagamento della quota una tantum di euro 1.200,00, in attesa dell'eventuale assegnazione di un ormeggio presso i pontili FIPSAS, con contestuale rinuncia all'attuale ormeggio assegnato H 6.

Il Presidente informa che il Socio Giurissi Lorenzo ha comunicato, in data 18.10.23, la vendita della propria barca al Socio Amoroso Denis e contestualmente ha rinunciato all'ormeggio assegnato M 38. Propone pertanto l'assegnazione del posto barca M 38 al Socio acquirente Amoroso Denis, a seguito della richiesta presentata dall'interessato ai sensi dell'art. 5 del Regolamento Ormeggi in Acque Sociali. Il Consiglio Direttivo approva con l'astensione del Direttore Mare.

Il Direttore Mare infine informa che saranno eseguiti, su incarico della Regione FVG, sia il dragaggio del canale Est/Ovest, sia quello di accesso al Villaggio del Pescatore e anche della Peschiera. Per quanto concerne quest'ultimo si provvederà a segnalare con dei gavitelli i nostri corpi morti, per evitare danni durante le operazioni di dragaggio. Sarà inoltre dragato, a seguito della nostra richiesta, anche il tratto di 22 m sulla sponda H, recentemente ottenuto in concessione dalla nostra Società, poiché il fondale in quel punto è molto basso.

Odg n. 3 Relazione del Direttore Tecnico

Il Direttore Tecnico Filipaz informa che è stato allestito dall'impresa Opemar il cantiere per il rifacimento del secondo e terzo lotto del pontile sulla sponda G e che i lavori sono iniziati regolarmente. Sono state richieste delle occupazioni temporanee di alcune aree demaniali e comunali per esigenze di cantiere. I tecnici incaricati, l'Ing. Fathi e il P.I. Sponza, stanno seguendo i lavori. E' stato regolarmente predisposto anche il piano di sicurezza. Gli impianti elettrici e idrici posti sull'attuale pontile saranno rimossi in economia.

Il Direttore Tecnico infine riferisce che a breve predisporrà la documentazione paesaggistica per l'allestimento delle attrezzature sportive nella nuova area in locazione dallo Jus Devin e per i lavori di efficientamento energetico della Sede Sportiva.

Odg n. 4 Comunicazioni del Presidente

Il Presidente Bazzo comunica che, a seguito della registrazione del nuovo contratto di locazione dei locali della Segreteria, ha richiesto al Comune di Duino Aurisina il rinnovo dell'occupazione del suolo pubblico antistante alla Sede per un periodo di 6 anni e che la relativa domanda è stata accolta.

AB.



Il Presidente poi informa che sono stati emessi dalla Regione FVG i decreti per la liquidazione dei contributi che relativi al Campionato Italiano Mini Altura e per la Regata Rosa dei Venti, pari rispettivamente a euro 2.500,00 ed euro 4.830,00.

Il Presidente dopo riferisce di aver avviato con la banca ZKB le pratiche per la sottoscrizione del mutuo, così come deliberato dall'Assemblea Ordinaria dei Soci, e che l'istituto di credito ha predisposto una perizia degli immobili sociali, i quali saranno ipotecati a garanzia del finanziamento.

Il Presidente in seguito presenta le richieste dei Soci Candiano, Facchinetti e Pirker che chiedono dilazioni nel versamento della quota una tantum di euro 1.200,00, rispetto alle scadenze che sono state stabilite con delibera dell'Assemblea Ordinaria. Il Consiglio Direttivo, valutati i singoli casi, accoglie le richieste dei Soci.

Il Presidente infine evidenzia l'urgenza di aggiornare, entro il prossimo 31 dicembre, lo Statuto dell'Associazione, così come previsto dall'entrata in vigore del D.Lgs. 36/2021 e successive modifiche. Dopo breve discussione il Consiglio Direttivo incarica il Presidente di predisporre, con la consulenza del Rag. Gino Neglia, la bozza del nuovo Statuto con gli aggiornamenti necessari e previsti dalle nuove normative. La bozza sarà discussa alla prossima adunanza per poi essere presentata all'approvazione dell'Assemblea Straordinaria dei Soci.

Odg n. 5 Varie ed Eventuali

Il Presidente comunica che sono pervenute le dimissioni dei seguenti Soci: Francesconi Diana a far data dal 06.10.23, Norbedo Gianfranco a far data dal 10.10.23, Cerchi Federico a far data dal 13.10.23, Portelli Luca a far data dal 14.10.23, Pietribiasi Stefano a far data dal 16.10.23 e Gustini Alberto a far data dal 20.10.23.

Si delibera l'associazione della Sig.na Francesca Pes per mortis causa del Socio Carlo Pes.

Il Direttore Mare, a seguito dell'ammissione della Sig.na Francesca Pes, propone di assegnare alla stessa l'ormeggio M 50, già assegnato al padre deceduto. Il Consiglio Direttivo approva.

Il Direttore Sportivo Vela segnala la necessità di provvedere urgentemente a una manutenzione straordinaria del carrello porta Optimist, giacché l'impianto frenante è fuori uso, pertanto ha già interessato il Responsabile Beni Mobili e Attrezzature Ante. La spesa prevista è di circa 1.500,00 euro. Il Consiglio Direttivo approva la manutenzione con incarico al Responsabile Beni Mobili e Attrezzature d'individuare l'officina che possa eseguire quanto prima il lavoro.

Si delibera, su proposta del Tesoriere, di ricaricare la carta di credito prepagata per euro 1.000,00.

Si delibera il pagamento delle seguenti fatture:

Crosara Giuseppe Giovanni	€ 1.277,00	Riparazione gommone sociale
Gieffeci di Gionchetti S.	€ 1.107,00	Premi 40° Trofeo 2 Castelli
Pepe Rosa snc	€ 1.100,00	Rinfresco premiazione 40° Trofeo 2 Castelli

Alle ore 20:05 il Presidente, essendo stati trattati tutti i punti all'Ordine del Giorno, dichiara chiusa l'Adunanza.

IL CONSIGLIERE VERBALIZZANTE

Giorgio Colautti



IL PRESIDENTE

Alberto Bazzo

